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ATA Nº 12/2023 

ATA ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

Ata da 12ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos do IPM – Instituto de Previdência do Município 

de Maracanaú. Aos 13 (treze) dias do mês de dezembro de 2023, às 9h30min, reuniram-se os membros 

do Comitê de Investimentos do IPM – Maracanaú, THIAGO COELHO BEZERRA (Presidente), 

MICHAELE FEITOSA PESSOA (Coordenadora de Investimentos) pela plataforma Meet, membros do 

Conselho Municipal, Francisco Eudasio Cosme de Menezes (Presidente); os conselheiros titulares e/ou 

suplentes no exercício da titularidade: André Martins Aragão; Ciciliane de Castro Bezerra; Ana Paula da 

Silva Cavalcante; Elza Pena Sales; Francisco Jeferson Alves da Silva Ribeiro; Yleen Acioly Mesquita e 

Andréa Cidália Maria Oliveira Lima, além dos suplentes nesta condição: Danúbia Nogueira da Rocha 

Chaves; Emerson Almeida da Silva Soares; Jaira da Rocha Alcântara Rossas e Neuma Maria de Oliveira 

Pontes. E ARIADNE MACIEL da Assessoria de Investimentos LEMA, na sala do Conselho Municipal, 

na sede do IPM Maracanaú, localizado na Avenida III, Nº 268 – Conjunto Jereissati I, Maracanaú/CE, 

para tratar dos seguintes assuntos: 1. Apresentação da Minuta da Política de Investimentos 2024; 2. 

Carteira do Instituto em novembro de 2023. O Presidente do Comitê de Investimentos do IPM – 

Maracanaú, Dr. Thiago Coelho Bezerra, iniciou a reunião dando boas-vindas a todos os presentes. Em 

seguida abriu espaço para as discussões sobre a pauta, onde passou a palavra para Assessoria de 

Investimentos, representada por Ariadne Maciel para iniciar a apresentação da minuta. 

1. Apresentação da minuta da Política de Investimentos 2024: Ariadne Maciel passou a explanar 

detalhadamente os dados e informações sobre a proposta apresentada com as diretrizes para os 

investimentos em 2024, demonstrando a coerência com os números referente a Política de Investimentos 

do ano de 2023, bem como que todos os números apresentados estão enquadrados conforme disposições 

da Resolução 1.467 de 20 de abril de 2022. Ariadne esclareceu também quanto a aplicação da política de 

investimentos de 2023, as previsões estão dentro dos padrões legais aceitáveis e que as diferenças 

apresentadas tendo como causa fatores externos e não previsíveis como as oscilações do mercado, em 

função do aumento da taxa de juros nos Estados Unidos, crises econômicas, movimentações políticas e as 

guerras nos países produtores de petróleo. Tudo isso contribui para as oscilações nas aplicações 

financeiras. Ou seja, afeta todo o mercado em nível global. A técnica da Lema informou ainda que 

atualmente o RPPS detém um patrimônio de R$ 131.465.459,35 (cento e trinta e um milhões, quatrocentos 

e sessenta e cinco mil quatrocentos e cinquenta e nove reais e trinta e cinco centavos), distribuídos entre 

12 fundos de investimento e 5 títulos adquiridos diretamente, sendo 5 públicos e 0 privados. Esclarecendo 

também que RPPS quando aos investimentos possui um perfil conservador, sendo que mais de 80% do 

patrimônio encontra-se aplicado em títulos públicos. Por fim informou que a carteira demonstra que 

39,31% do patrimônio do RPPS está alocado em fundos com boa condição de liquidez, considerando que 

não possuem prazo de carência e que o fundo com o maior prazo, que representa apenas 4,01% do 

patrimônio do RPPS, disponibiliza os recursos em até 32 dias. Outros 51,85% do patrimônio está alocado 

em títulos públicos federais marcados na curva, com intenção de serem levados até seus respectivos 

vencimentos. Ademais, o IPM mantém investimentos em 5 fundos líquidos, que representam a totalidade 

de 8,83% do patrimônio investido pelo RPPS. Ariadne explicou ainda que a proposta ora debatida 

apresentada uma estratégia de alocação para 2024 que considera não apenas os parâmetros e diretrizes 

estabelecidos nas normas pertinentes, mas traz também as projeções de possíveis movimentações do 

mercado financeiro e, portanto, considerando, o cenário econômico projetado, a alocação atual dos 

recursos, o perfil de risco do RPPS, evidenciado no suitability, os prazos, montantes e taxas das obrigações 
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atuariais presentes e futuras do regime e as opções permitidas pela Resolução 4.963. Assim, a decisão de 

alocação dos recursos para 2024 deverá ser norteada pelos limites definidos por estas variáveis, com o 

intuito de obter retorno compatível com a meta de rentabilidade, sem incorrer em elevado nível de risco 

na gestão dos investimentos, o que levando em conta o desempenho dos investimentos dos últimos anos, 

a meta atuarial a ser perseguida pelo RPPS em 2024 será de 4,82% ao ano mais a projeção da inflação 

para o mesmo período que está sendo projetada em 3,92%. Assim, o RPPS Maracanaú terá como meta 

atuarial projetada para 2024 o valor de 8,91%. Feitos os devidos esclarecimentos pela representante da 

Assessoria LEMA, o presidente do Conselho concedeu a palavra ao diretor-presidente do IPM Thiago 

Coelho que reforçou as explicações de Ariadne. 

2. Após a conclusão da apresentação da minuta da Política 2023, o Comitê de Investimentos foi para o 

Gabinete do Diretor Presidente, para concluir a reunião com a apresentação da carteira do Instituto no mês 

de novembro: 

2.1 Taxa Administrativa 

 

2.2. Investimentos 

 

Maracanaú-CE, 13 de dezembro de 2023. 

 

 

THIAGO COELHO BEZERRA 
Presidente Comitê de Investimentos 

 

SALDO EM CONTA CORRENTE 

SALDO EM CONTA CORRENTE 
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(virtual) 

MICHAELE FEITOSA PESSOA 
Coordenadora de Investimentos 

 

 

 

CARLOS EDUARDO GOMES JUNIOR  

Coordenador de Investimentos 

 

 

ARIADNE MACIEL 
Assessoria LEMA 

 


